
 

  

 

OGGETTO : Interrogazione sulla sicurezza urbana, con particolare riferimento alla prevenzione dei 
furti nelle abitazioni. 

 

PREMESSO CHE 

• la sicurezza, nella sua accezione più ampia, costituisce un elemento essenziale per la 
convivenza civile e per la qualità della vita della comunità locale; 

• tra le responsabilità fondamentali dell’Amministrazione comunale rientrano la tutela dei 
cittadini, la salvaguardia della loro incolumità e la cura del territorio; 

• lo Statuto comunale di Città di Castello richiama tra i propri principi la promozione della 
sicurezza, del benessere e della vivibilità urbana, nonché la tutela delle persone e dei beni; 

• dalle notizie di stampa e dalle numerose segnalazioni raccolte quotidianamente dai 
cittadini emerge come il nostro territorio comunale sia interessato da una recrudescenza 
dei furti nelle abitazioni; 

• tali episodi si concentrano spesso, per brevi periodi, in specifici quartieri, con modalità tali 
da consentire ai malviventi di colpire anche tre o quattro appartamenti nello stesso 
pomeriggio; 

• in particolare, nella zona di La Tina, e segnatamente in via Monsignor Cipriani e via Ferrer, 
si sono verificati episodi di questo tipo per ben due volte nell’arco di soli tre mesi; 

CONSIDERATO CHE 

• i fatti richiamati in premessa hanno valore esemplificativo, ma analoghi episodi di furti e 
tentativi di effrazione si sono verificati anche in altri quartieri del territorio comunale; 

• il fenomeno appare diffuso sul territorio, tanto da indurre le forze dell’ordine a moltiplicare 
gli appelli alla cittadinanza affinché vengano segnalate presenze e movimenti sospetti; 

• i furti nelle abitazioni non producono soltanto un danno economico, ma incidono 
profondamente sul senso di sicurezza e di serenità delle persone, generando paura e 
insicurezza anche all’interno delle proprie case; 

• l’attuale Amministrazione ha individuato la sicurezza urbana come uno degli obiettivi 
centrali del proprio mandato amministrativo; 
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SI INTERROGANO IL SIGNOR SINDACO E LA GIUNTA COMUNALE  

• su quali iniziative siano già state adottate dall’Amministrazione comunale, o si intendano 
adottare nel breve e medio periodo, anche in collaborazione con le forze dell’ordine e gli 
uffici competenti, per contrastare il fenomeno dei furti nelle abitazioni; 

• se siano previste azioni specifiche di prevenzione e controllo nei quartieri maggiormente 
colpiti, anche attraverso un potenziamento della presenza delle forze dell’ordine  sul 
territorio  

 

 

Città di Castello, 28/01/2026      Monia Paradisi 

       Consigliere Comunale - Partito Democratico 


